网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

我省出台意见整治机关"事难办"和"懒、散、慢"

至少20天不得

本报8月25日讯 省委省政 府近日下发了《关于进一步加强 机关效能建设的意见》,针对行政部 门权力运行欠规范、审批检查事项偏 多、机关办事效率不高等问题,提出 了一系列治道变革措施。包括着力解 决机关"事难办"和"懒、散、慢"的问 题,对影响机关效能建设和损害经济 发展环境的行为要问责,试行政府重 大投资项目公示制等。

机关办事时间缩短1/3以上

《意见》提出,各级行政机关

要在《湖南省行政程序规定》和其 他法律、法规确定的期限内,按照 缩短1/3以上的要求,确定各项事 务办理的具体时限,并向社会公 布。进一步优化办事流程、精简办 事环节。

司法机关要在法律、法规规 定的时限内公正地办结案件。 上级机关在部署工作、部门之 间在征求意见或会签文件、部 门内设机构在履行职责办理事 务时都应当按照高效快捷的要 求确定时限。对在公布和承诺

的时限内未能办结的,要实行 延时问责。

我省将继续清理和精简行 政审批、年检事项,省、市两级 政府部门将按照"强县扩权"的 原则,向县级政府部门下放权 限。规定由市、县两级政府部门 负责的行政审批事项,一律不 得上收。

企业每月20天"宁静日"

今后我省还将进一步精简、 合并涉企检查,除涉及国家安全、

公共安全、人身健康、生命财产安 全和环境保护与生态安全的检查 事项, 以及国家统一安排部署的 检查工作外,同一部门对同一企 业的检查原则上每年不超过一 次,试行每月1日-20日不到企业 开展常规性检查的制度, 合法检 查不能影响企业正常生产经营和 增加企业负担,法律、法规、规章 没有明确规定收费的一律不准向 企业收费。

> ■记者 李国平 实习生 王郑 刘响

17艘"黑船"日夜狂挖"湘潭夏威夷"

湘潭整治湘江河道乱象,严查"官砂"勾结

铁铲过处,湘江河道千疮 百孔,防洪堤险象环生;最多 时,17艘挖砂船日夜作业,蚕 食着素有"湘潭夏威夷"之称 的杨梅洲;利益驱使下,少数 官员入股当起了砂场或采砂船 老板……

25日上午,湘潭市召开动 员大会,决定从即日起到今年 11月底,对境内61公里湘江河 道上的乱采、乱挖、乱建等违法 行为,再度展开专项综合整治, 其中重点清查"官砂"勾结。

■记者 刘晓波



湘江河道上,挖砂船仍随处可见。(资料图片)

【乱象】"黑船"多过合法采砂船

湘潭水网密集,砂石资源丰 富,在湘潭段的湘江河道上,采砂 船随处可见。

据统计,在61公里长的湘江 湘潭段,目前共有采砂船85艘。其 中, 经招投标确定的合法采砂船 有42艘;无证非法采砂的(含未中 标船只)竟多达43艘。

除狂采乱挖外,乱搭乱建、乱 推乱放、乱摆乱占现象,在湘潭段 的湘江河道上也十分严重。湘潭县 滨江堤全长16公里多,沿线有大大 小小的砂石场、预制场和船厂等多 达16处,在水务部门取得生产作业 许可证的只有4处。

【忧心】"湘潭夏威夷"遭蚕食

泛滥无度的采挖,给船主和 砂场老板们带来了滚滚财源,却 严重破坏了湘江河道,影响了防 洪和航运安全。

杨梅洲位于湘潭市雨湖区, 是湘潭市区内唯一的江中洲屿, 有着"湘潭夏威夷"的美称。但从 2003年起, 采砂船开始对沙滩进 行采挖,最多时有17艘船日夜作 业。狂采滥挖之下,如今,杨梅洲 沿岸的沙滩面积已减少了大约 1.5万平方米。

十万垅大堤是湘江湘潭河西 地区的第一道堤防。然而,对这段 护佑湘潭城区安全的"生命堤", 一些挖砂船居然明目张胆地啃 噬,铁铲过处险象环生。

【内幕】少数官员入股经营砂场

为规范采砂行为,湘潭水务 部门在湘江河道划出了禁采区, 并设立了禁采期,但违法采砂至 今仍未禁绝。

湘潭市水务局局长余国伟分 析认为,有执法力量薄弱、行政处 罚难以到位等多方面原因。他说, 按规定, 采砂必须先经水务部门 许可。然而,在未经该部门许可的 情况下,少数非法砂场和采砂船 业主在工商、税务、海事部门,就 办到了相关证照和手续,"这也给 河道管理和水政执法带来了难 度。'

更耐人寻味的是, 在湘潭大 大小小的砂场和采砂船老板中, 还有官员的身影。"少数国家机关 工作人员投资人股砂场和采砂 船,甚至充当清理整顿的'保护 伞',产生了极坏的社会影响。"湘 潭市纪委常委、市监察局副局长 彭秋良严辞痛斥。

【整治】重点清查"官砂"勾结

动员大会上,湘潭市副市长

刘建业表示,从即日起到今年11 月底,湘潭市将再次开展湘江湘 潭段河道综合整治专项行动。对 于河道管理范围内的采砂、吸砂、 淘金船只及砂石场、装卸码头、预 制场等, 取缔非法的, 规范合法 的,打击违法的。同时,争取上下 游衡阳、株洲与长沙的支持和配 合,力争做到共同整治。

同时,湘潭市纪委、市监察局 牵头,将重点清理"官砂"勾结行 为。湘潭各级机关工作人员中,凡 是以本人或借他人名义投资入股 经营砂场和采砂船的, 必须在今 年9月20日之前撤资,并向单位如 实报告和登记。否则,一经查出, 一律先免职,再按有关规定严肃 处理。对执法不严,失职、渎职、包 庇袒护、不负责任、延误工作,甚 至为违法行为充当"保护伞"的公 职人员,也将依法依纪严肃查处。

长沙天心区全省首推"新概念"公厕

小男孩进女厕所"方便"很方便

本报8月25日讯 妈妈带着 儿子逛街,突然两个人"尿急"了 怎么办?自己先去"方便"的话,又 怕孩子走丢了。不用担心,长沙天 心区在全省首推"新概念"公厕, 女厕所也有了小男孩的站立小便 池。

昨日,天心区市容环卫局透 露,该局将打造文化公厕,预计两 年内基础设施较完善的公厕覆盖 全区。

女厕设小男孩站立便池

昨日下午,记者来到位于橘 子洲大桥的公共厕所。蓝色的防

滑垫,巨大的衣帽镜。镜子一旁, 一个小便池引起了记者的注意。

"这是给小男孩用的便池。" 天心区市容环卫局局长赵景丽告 诉记者,有的女家长带着孩子逛 街,可能会遇到这样的尴尬:如果 母子两人都想"方便",把孩子送 进男厕所不放心,送到女厕所又 不方便,这种"人性化"的设施将 为这些市民提供方便。

据介绍,今年,该区推出"新 概念"公厕:全省推出首款女用站 立小便侧位; 在厕所门后面设置 衣帽钩、放行李的平台;在厕所安 装小型的音响, 在规定的时间播 放背景音乐;在新世纪体育中心等 人流量大的地方设置移动厕所; 公厕还准备了雨伞、风油精、报纸 等,为市民提供方便。目前,该区 共有公厕126座, 天心阁公厕、橘 子洲大桥公厕等5个成为首批试 点文化公厕。

拟首推女用站立小便侧位

此外,该局还计划推出首款 女用站立小便侧位,以缓解女厕 蹲位不足的情况。2004年6月,西 安市政府在西华门公厕的女厕所 里设置了全国第一个站立小便池。 女士站立式小便需要使用一个辅助



长沙市沿江风光带公厕,女 厕所里设置了站式小便池,方便 带小孩的女士。 记者 龚磊 摄

性工具——女用导流器。不过,这种 功能型厕所的设置还在设计中。

> ■记者 吕菊兰 通讯员 杨人 姜文志

学费退了 还欠着房租水电费

长

空

长沙市民刘先生8月25日 中午来电: 我是明德神童幼儿 园的一名学生家长, 真是谢谢 记者, 我儿子的学费今天终于 退回来了,其他学生的钱也打 到了家长的银行卡上。

本报刊登了《家长们刚交 学费,幼儿园一夜被搬空》的报 道后(详见本报8月24日A12 版),明德神童幼儿园负责人邓 某在承诺退款的次日逐一将学 费进行了退还。

25日下午,记者再次来到 位于岳麓区靳江村阳光小区的 明德神童幼儿园,大门已经上 锁。家长们的担忧解除了,可房 东黄先生依旧眉头紧锁,由于 幼儿园负责人一直没有露面, 拖欠的水电、房租等费用仍未 付清,"两个月的房租就将近 6000元。"黄先生表示,如果问 题一直得不到解决, 他将通过 法律途径维护自己的权益。

此外,岳麓区教育局相关 负责人表示,他们将会联系就 近的幼儿园, 协调解决该园孩 子的人园问题。

■记者 黄磊

长沙小学生 为舟曲献爱心

本报8月25日讯 今日,长 沙慈善会收到首笔定向向甘肃 舟曲特大泥石流灾区的小学生 捐款,捐款人是来自长沙树木 岭社区的5位小学生。他们自发 在小区内开展募捐和义卖,8个 多小时共募得善款366.8元。

据长沙慈善会负责人介 绍,自甘肃舟曲发生灾难以来, 全市很多爱心人士纷纷捐来善 款,长沙市湘麓中等职业学校 的一位老师就以学校的名义捐 款2000元。希望更多的长沙市 民们加入到献爱心的活动中

长沙慈善会地址:湖南长 沙市人民政府二办公楼347、 348室

电话:0731-

88665461/88665462/88667310 开户银行:长沙银行华联

户名:长沙慈善会

账号:800032790223052

■记者 黄静 实习生 向莉 通讯员 郭永超

贫困烟叶种植户 获千元救助

本报8月25日讯长沙市贫 困城乡烟叶种植户、卷烟经营 户可获每户1000元救助。今日, 记者从长沙慈善会获悉,长沙 市烟草公司向长沙慈善会捐赠 50万元,在全市范围内继续开 展"金叶情、心连心"慈善救援 活动,帮助贫困烟叶种植户、卷 烟经营户解决生产和生活中的

据了解,今年的援助对象 限定为全市城乡烟叶种植户、 卷烟经营户(简称两户)中的低 保户和特困家庭以及生活困难 的低保户和城乡特困户,全市 共援助500户。特困对象填交申 请表后,由区、县(市)慈善会联 合本地烟草公司确定对象后报 市烟草公司和慈善会审批确 定,报名日期截至9月10日。

> ■记者 黄静 实习生 鲍铝 通讯员 郭永超

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线:0731-84315678 发行投诉:0731-84316668 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005